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1	 EPRHNE D'AlLEMAN De ..­ ~-
~--.-----------------===============::::::::::========----------------_J 
LJ'Jiv2au : Seconde A4 Durée: 2H	 Coef : 3 

T!=ll 1: LESEVERSTEHEN /12 P. 

!p.)(t~ Meine Familie und Ich 
Ich neirse Paul Rich (28) und bin Informatiker. Ich komme aus einem kleinen Dorf mit ca. 1300 Einwohnern 

,'\ 

ir' der Nahe von Berlin. Mein Vater ist Ingenieur von Beruf und hat noch 5 weitere Geschwister. Meine 
f'/utter ist Hausfrau und· hat nur eine Schwester. lch verstehe mich sehr gut mit meinen Eltern, obwohl 
s:e meine Hobbys nicht magen. lch finde auch meine Eltern ein bisschen unordentlich und meine 
Scnwester ist auch nicht sehr nett. Ich besuche meine Familie nur selten, weil ich immer viel Arbeit habe. 

Aber einmal im Jahr haben wir Familientreffen. Seit 15 Jahren lebe ichin der Nlillionenstadt München, 
v,:.::i! ich hier studiere und arbeite. Bis jetzt gefallt mir das Stadtleben besonders gut. Ich habe hier viele 
gute Çreunde: Rosette, Caroline, François, Alex und Mireille. Sicherlich ist es mir hier zu groB und viel zu 
laut, aber das finde ich schan. Ich kann manchmal in die Disco gehen und neue Menschen kennen lernen. 
if' t/1!Jnchen gibt es vieie Kinos, deshalb bleibe ich selten zu Hause. Meine Freundin Caroline machte 
ir: endwann Iieber in Berlin leben. Wir wollen auch im Dezember heiraten und zwei Kinder haben. Das 
Tlnde Ich echt toll! 

AI Richtlg oder falsch? 

l, Paul ist fünf Brüder und Schwestern. 

Er arbeitet ais Ingenieur. 
3.	 Paul hat viele Freunde. 

B!	 Was passt zusammen? 

1.	 Caroline 
2. Die Mutter von Paul 
3-. Berlin 

a. ist nicht weit von Pauls Dorf. 
b. ist arbeitslos. 
c. hat nie Zeit. 

d. mag Berlin. 

cl	 6eantworten Sie die Fragen und bilden Sie korrekte Satzel 

1.	 Was ist Heinrich von Beruf?
 
Warum besucht Paul seine Familie nicht oft?
 

3.	 Wie viele Kinder rnochten Paul und Caroline haben? 

')'L~ Il: MEDIATION /8P. 

. A," ubersetzen Sie ins Franzôsische! 

(3 x 1 P=3P) 

(3 x 1 P=3P) 

(3 x 2 = 6P) . 

(4P) 

Mein Vater ist Ingenieur von Beruf und hat noch 5 weitere Geschwister 

2.	 Meine Freundin Caroline m6chte irgendwann lieber in Berlin leben. 

E/	 Übersetzen Sie ins Deutsche! (4P) 

1.	 Les frères et sœurs se querellent beaucoup surtout lorsque l'éçart d'âge n'est pas grand. 
7.	 les raisons des conflits familiaux sont nombreuses. 
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IEilJlI: SCHRIFTLlCHER A,Y"}ORUCK: /12P DÎe beiden Themen sind obligatorisch! 

Schreiben Sie einen koharenten Text von circa 60 Wortern zu dem folgenden Thema! 

Thema A: Sie haben nachste Woche Geburtstag und Sie mbchten ihre. Schulkameraden einladen. 

-~Schreiben Sie elneEinladung lU ihrem·Gebürtstag. Erkla"~~n sie in dem Ei~Î;dungsbrief die v~rschiedenen 
Etappen des Festes (Gesc.henke - Kerze - Kuchen - Dekoration - Geburtstagslied - Tanz - Spiele -
Sparziergang ...) (5P) 

!!lema B: Ihie Klassenkameraden haben regelma~ig Konflikte mit ihren Geschwistern. Schreiben Sie einen 

kaharenten Text über die Gründe der Konflikte zwischen Brüdern und Schwestern und sagenSie, wie man 

die~e Konflikte Ibsen kann (7P) 

TE!lIV: STRUKTUREN UND KOMMUNIKATION 18P 

Al WORTSCHATZ (4P) 
A.l-- Wie heiBen die Nomen mit Artikel? lP 

1. schlichten -7 

2. sich streiten -7 

A.2. Finden Sie ein Synonym zu den folgenden Wortern? lP 

1 die Familie = 
2. der Vetter = 

A.3- Erganzen Sie mit dem richtigen Wort! (4 x0.5 P=2P) 

(Ibsen - streiten - Streitenden - Vermittler) 

Wenn zwei Persanen sich .....1..... , kann man ais .....2 
ist es lU wissen, dass bei einem Konflikt sind die beiden 

auftauchen und diesen Konflikt 

.4..... schuldig. 

....3..... Wichtig 

BI GRAMMATIK (4 P) 
8.1- Schreiben Sie die Satze ins Passiv um! 

1. Paul besucht die Familie nur selten. 

·2. Caroline sucht eine \'\!o~~j;"ng in Berlin. 

(2 x 1 P= 2P) 

8.2- Wâhlen Sie die richtige grammatische Form aus und füllen sie die lücken aus! (4 x 0.5 P=2P) 

Pau! Rich .....1..... (hat, habt, ist) 28 jahre ait und 2..... (arbeitet, arbeiten, arbeitest) ais Informatiker. 

Caroline !st ein schbn....3.... (er, es, e) Madchen, ... .4 (die, das, der) er heiraten will. 
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